

ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

октябрь 2003

Издается с 1928 года

№14 (2945)

И это всё — о ней...

Она в совершенстве владеет английским и лихо водит автомобиль, увлекается живописью XIX века и любит путешествовать. Обожает своего эрдельтерьера Барри (лишь ему и позволено ослушаться хозяйку) и негативно относится к формальностям, которые, на ее взгляд, мешают делу...

Ее имя — своеобразный знак качества в профессии, которая появилась в России лишь десять лет назад. Тогда она с упорством сталкера продвигала в университетском сообществе идею о подготовке специалистов по связям с общественностью.

С ее легкой руки наш сугубо технический вуз первым в стране начал готовить профессионалов в этой области, в ЛЭТИ появился гуманитарный факультет. За эти годы гуманитарии прочно утвердились среди своих технических собратьев, расширив тем самым образовательное пространство университета.

А Кира Алексеевна ИВАНОВА, профессор кафедры «Связи с общественностью», трудится на избранном поприще, намечая новые планы, участвуя в новых проектах.

В сентябре она отметила свой юбилей — вместе с семьей и друзьями, в кругу единомышленников и учеников.

«Искренне Ваши...»

Торжество в честь Кире Алексеевны менее всего походило на официальное мероприятие. Собравшиеся читали стихи, шутили, пели и даже танцевали. На удачную импровизацию и остроумную реплику зал реагировал взрывами смеха и аплодисментами. С одинаковым воодушевлением встречали всех — от студента до ректора.

Вот и Дмитрий Викторович Пузанков, поздравляя юбиляра, с прозы перешел на стихи:

*«...Ветвями образов шумит
словесный парк.*

*Я не силен в изящном пиетете,
Но на гуманитарном факультете
Вы — Жанна Алексеевна Д'Арк.
Вы с Павликом на почве крепкой веры
В Рилейшинз непорочные войдя,
Увидя перспективы загодя,
Сковали вузу славу пионера».*

А вручая Кире Алексеевне медаль «В память 300-летия Петербурга», ректор не преминул добавить: «По поручению Президента».

К слову сказать, официальных наград разного «калибра» у профессора Ивановой немало. Но относится она к ним избирательно. На праздник надела дорогую ее сердцу медаль «За Заслуги» — награду родного вуза. И пояснила по-женски просто: «Захотелось». Об этой ее уникальной индивидуальности и говорили весь вечер коллеги и друзья. А виновницу торжества призвали немного потерпеть: интеллигентному человеку нелегко пережить такое количество публичных признаний в любви.

Женщина — неуправляемая стихия. Потому и тайфуны называют женскими именами. По утверждению Ольги Юрьевны Марковой, декана гуманитарного факультета, у них есть свой тайфун по имени Кира. Часто она действует не по правилам, иногда игнорирует приказы и поступает так, как считает нужным. Выше формальностей ставит интересы дела. Может быть, поэтому она в течение многих десятилетий так успешно руководила сугубо женским коллективом на кафедре иностранных языков.

В иных ситуациях только чувство юмора и выручало. Об одной такой истории



рассказал Владимир Викторович Шнайдер, поздравлявший юбиляра «от имени и по поручению» технических факультетов. На партийном бюро беспартийная Кира Алексеевна отчитывалась за работу своей кафедры. Все бы ничего, но только средний возраст «иняза» подкачал. Во время дискуссии по этой проблеме профессор Иванова сказала примерно следующее: «На кафедре работают шестьдесят женщин. Мы все хотим, чтобы нас «омолодили». Интересно, как вы сумеете это сделать?»

«Как ни крути, как ни верти,

А Вы — любимица ЛЭТИ

И женщина с пометкой Бога.

Удачи Вам на всех дорогах!»

Авторство этих строк принадлежит Александру Васильевичу Соломонову, декану факультета электроники. А коллега-гуманитарий Владимир Валерьянович Калашников рассказал о тех славных временах, когда в путешествиях за рубеж ему было позволено носить чемоданы Кире Алексеевны. В благодарность его всегда поили чаем. Вечерами энергичная спутница приглашала на променады, рано утром — на прогулку. Правильно: чего сидеть в гостинице, когда за окном Париж или Лондон, Нью-Йорк или Кейптаун...

Глядя на молодые лица в зале, еще раз убеждаешься в том, насколько благодарен труд педагога. Воспитанников было мно-

го (явление необычное для юбилейных вечеров), их выступления звучали взволнованно и искренне. Но запомнилось обращение не ученика Кире Алексеевны, а ее молодого коллеги Андрея Баранникова, возглавляющего агентство SPN Granat: «Благодаря Вам в нашем обществе укореняется сознание того, что в области связей с общественностью работают образованные, порядочные, профессиональные люди...»

Госпожа профессор

И все-таки жаль, что устроители праздника к окончанию «официальной» его части не вынесли всех цветов, преподнесенных юбиляру. Наверняка зрелище было бы впечатляющим. Впрочем, и другая мизансцена выглядела многозначительно. Кира Алексеевна принимала приглашения, сидя в кресле, извлеченном по случаю торжества из недр университетского музея. Она выглядела так по-женски элегантно и столь по-профессорски убедительно. Представилось, что, наверное, так же сживали в этом (или другом) кресле господ Попов и Графтио, многие наши ученые мужи, составившие славу вуза, создававшие историю ЛЭТИ. Теперь в этом кресле утвердилась она: нет, не в кресле — в истории университета. Навсегда.

Ольга ТУГАРИНА

Больше практики

В гранд-отеле «Европа» прошла третья международная конференция The Baltic PR Weekend 2003, посвященная проблемам современных бизнес-коммуникаций. В ней приняли участие более 300 человек. С российскими коллегами своими идеями поделились специалисты из Румынии, США, Турции, Финляндии, бывшей Югославии. Нашу страну представляли специалисты из Великого Новгорода, Волжска, Екатеринбурга, Казани, Краснодара, Красноярска, Курска, Москвы, Нижнего Новгорода, Новокузнецка, Перми, Санкт-Петербурга, Святогорска, Ярославля.

На конференции побывали и представители кафедры «Связи с общественностью» нашего университета. Они участвовали в обсуждении актуальных проблем российского и международного PR, проходивших в рамках круглых столов. В этом году приоритет был отдан практическим разработкам в области коммуникаций, что выразилось в предложенной организаторами концепции кейсов. Участники анализировали реальные ситуации, активно обменивались профессиональным опытом и предлагали креативные решения.

Секция №300

15 и 16 сентября президент Института инженеров по электронике и электротехнике (IEEE) Майкл Адлер и бывший глава этого института Джоэль Снайдер посетили наш университет в связи с учреждением новой Российской северо-западной секции IEEE.

За время своего визита господа Адлер и Снайдер приняли участие в конференции, посвященной проведению мероприятий в рамках IEEE, побывали в музее А.С.Попова, выступили на открытии конференции по электромагнитной совместимости (проходившей при поддержке IEEE). На встрече с исполнительным комитетом секции в торжественной обстановке президент IEEE вручил сертификат — свидетельство об учреждении секции — ее председателю профессору Д. В. Пузанкову. До сегодняшнего дня в мире действовали 299 секций IEEE, которые объединяли 380 тыс. ученых из 150 стран. Наша Российская северо-западная секция стала 300-й.

Несмотря на напряженный рабочий график, и Майкл Адлер с супругой, и Джоэль Снайдер решили познакомиться с Петербургом поближе — ведь они были у нас первый раз. Город не обманул их ожиданий: американские коллеги уезжали с намерением еще не раз сюда вернуться.

Загружаемся

Ни одно учебное заведение не может обойтись без внедрения новых информационных технологий в учебную, научную и административную деятельность. Очередной проект в этой области — создание компьютерных классов открытого доступа для студентов и аспирантов нашего университета. Работа по организации первого такого класса идет в вузе полным ходом. Его намечено открыть в ноябре этого года в помещении бывшего учебного класса ЦНИТ-3 (3-й корпус, 1-й этаж), где планируется оборудовать 25 рабочих мест. Современные компьютеры будут интегрированы в корпоративную сеть вуза ETUNet и обеспечат выход в Internet.

В таком классе студенты и аспиранты смогут работать за компьютером, используя информационные ресурсы вуза, в частности пакеты стандартных прикладных программ, доступ к электронной библиотеке ЛЭТИ, удаленный доступ к суперкомпьютерному центру нашего вуза и т.д. Таким образом, появится реальная возможность для самостоятельной работы, не привязанной к жесткой сетке учебных занятий. Со временем появится возможность не только оформить, но и распечатать отчет о лабораторной работе или курсовому проекту.

В планах развития университета открытие второго аналогичного класса — в пятом корпусе университета.

Будь активен! Пиши в «Электрик»!

Наш телефон: 346-08-71.

E-mail: elektrik@eltech.ru

Редакция: 3-й корпус, комната 3115